

印刷单位垃圾、下水道都被严控

揭秘高考试卷的非凡“旅程”

一年一度的高考于昨日拉开帷幕。当考生坐在考场上,接过监考老师递来的试卷时,他们是否好奇过,这样一份至关重要的试卷,究竟经历了怎样的非凡“旅程”才最终被送到自己手上?命题、印刷、运输、保管……每个环节背后都凝结着参与者的心血,也蕴含着特殊的科技力量,才让一份份高考试卷能够万无一失地送到考生手中。

“神秘”的命题人

在高考前2个月左右,高考命题人便会开始进行遴选,通常由高校教师和中学教师组成,这个过程被称为“入闱”。相关部门会对入闱的命题人进行全面审查、加强保密教育、签署保密协议。

在高考命题期间,命题人不允许使用任何通讯设备,只能通过固定电话对外联络,且通话内容会受到全程监听。即使命题人侥幸将通讯设备带入了命题场所,场所内各处安装的信号屏蔽设备,也会让手机等无法正常使用。

高考试卷初步形成后,还要经过专家的反复试验、检查,直到全体意见统一,不再有分歧,高考试卷才算最终完成。在这个过程中,命题人不仅要在命题过程中绞尽脑汁,出完的题目还要与市面上练习册中的习题进行比对,防止出现重复题目。

在命题工作结束后,命题人仍然不能离开命题场所,而是要一直等到高考结束,当所有考生走出考场后,他们才能离开。即使离开,根据规定,参加命题的工作人员在一定时间内未经考试主管部门准许也不得参与编写、出版高考相关辅导用书和资料。

印刷单位垃圾、下水道都被严控

每到高考季,高考试卷在监狱印刷的相关新闻总会引起大家的好奇,这也并非空穴来风。能进行高考试卷印刷的单位,都必须拥有由教育部和国家保密局共同颁发甲级国家秘密载体印制资质,监狱确实位列其中。在《关于进一步加强国家统一考

试保密管理工作的通知》中明确规定:“对经审查符合考试试卷印制保密条件的监狱印刷厂,可发给其限定许可范围的《国家秘密载体复制许可证》,许可范围一栏应注明‘仅限考试试卷类印制’字样。”因此,只要符合一定条件,监狱可以成为高考试卷的印刷单位。

除了监狱外,承担高考试卷印刷任务的单位一般在高考前一个月进行全封闭式管理,各个车间均设有完善的门禁、监控、防盗系统,不仅24小时有安保人员轮班值守,就连下水道都会安装防护网。

直接接触试卷的工人同样要进行封闭管理。管理严格程度与命题人相差无几。为了防止漏题,他们产生的所有垃圾都要经过粉碎后才能被运出印制单位。同样,他们也要在高考结束后才能重获“自由”。

运输过程实时监控

高考试卷印刷完毕后便要被运送到各个地区考点,作为唯一的流动环节,运输过程是高考

试卷安全保障工作的重点。

如果按保密级别划分,高考试卷属于最高级别的“绝密”。因此,打包好的高考试卷通常会由特勤车队进行押运,特勤车队中既包含来自考试中心的工作人员,也有当地公安及武警官兵。

特勤车队的行程在出发前便已规划完毕,所有车辆都安装有卫星定位装置,车辆一旦偏离既定路线,远程监控人员可以立即作出反应。同时,每辆车的内外角落都安装有摄像设备,对车内外情况进行实时监控,所有数据都会被实时传送到指挥中心,有专门人员通过视频远程实时监控运输过程。同时,整个过程完整的监控视频也将被存档,以便出现问题时进行回看,寻找可能的疏漏。

“守卷人”与试卷“同吃同住”

高考试卷在运抵各考点后会被存放在专门的试卷保密室,保密室的建设同样有着严格要求。根据相关规定,试卷保密室

必须设在楼房的第二层以上,房间必须是钢混或者砖混结构的套间,具备防盗、防火、防潮、防鼠功能,配备铁门、铁窗、铁柜,铁柜的数量需能够满足分科存放全部试卷的要求。套间的外屋供值班人员生活起居,内屋则用于存放试卷,内外屋之间须安装防盗门。

在试卷保密室内,有一批“守卷人”和高考试卷“同吃同住”。不同“守卷人”间会进行轮班换岗,无论吃饭、洗漱还是上厕所,考卷24小时不能离开人员看守。除了“守卷人”贴身看守,保密室外还安装有电子监控以及红外报警装置,红外报警装置与110系统联网,一旦触发警报,相关人员能够以最快速度赶到现场。

要进入试卷保密室,通常至少要经过三道门。不同门之间使用不同钥匙,且分别存放在不同人手中。也就是说,要进入试卷保密室,至少要三个人同时在场。正是每个环节滴水不漏的安全保障措施,才最终保障了高考的公平进行。

据《科技日报》

一业主买42套房打通全部墙体

装修到三分之一,楼上已现裂痕……



墙体拆除现场

今年4月底,因业主装修时砸掉承重墙,哈尔滨一居民楼出现裂痕,200多户居民被紧急疏散无法回家,引发公众关注和热议。

6月5日,又一起类似事件冲上微博热搜。据报道,广东肇庆四会市吾悦广场悦公馆公寓的二楼,被一位业主全部买下后,用大型机械拆墙、砸柱子,准备把42套房的墙体全部打通!

整层楼三分之一墙面已被拆除

6月4日,记者来到这家公寓,在二楼位置看到,现场的确可以用“满目疮痍”来形容,多面墙体被打掉,多条柱子被截断,裸露出钢筋。

据悉,涉事二层面积约

1800平方米,目前施工队拆除的面积接近三分之一。

有业主告诉记者,为方便运输二楼的装修建筑垃圾,施工队直接打穿了一楼的天花板。

为了提升拆墙进度,施工方甚至将挖掘机械吊到二楼进行作业。

记者了解到,二层全部42套房,是被同一位业主购买,计划将全部墙体打通后,装修成娱乐场所。

公寓业主管先生告诉记者:“这是11层的大楼,上面还住着300多户,他们还要继续进行施工,等他把这整个拆完以后,这里一堵墙都没有,就靠几个柱子去支撑整个大楼,万一这个楼塌了,我们人怎么办?”

业主们表示,二层业主野

蛮装修后,楼上多户业主家都出现了不同程度的裂缝。

住建部门将对楼宇安全性进行鉴定

如此装修物业方面不该制止吗?物业经理何志坚表示:“(有人)来物业中心沟通,意思是要打通,当时我们是不知道(他们)用机械,当时和我说我是用人工拆除。”

记者追问:“挖掘机被吊到二楼都没发现吗?”物业经理表示:“这个确实是我们疏忽管理,没有见到。”但记者在二楼电梯口看到了二层的装修方案,5月23日、25日和29日这三天的装修时间,物业部门还有巡查记录。

物业经理说,当初曾要求二楼业主提供“申请施工许可证”:“应该要一份去住建部门报备的施工许可证,当时我已经要求业主提供这份表,但到现在为止他还在走流程。”

记者将情况反映到四会市住建局,工作人员表示,他们在5月29日接到投诉后已立即组织专业人员到场巡查。肇庆四会市住建局房产服务中心主任高荣潮介绍:“间隔墙拆除了大概700平方米左右,按照建筑法来说,装饰装修超过500平方,含500平方以上,造价超过100万元,都要办理施工许可。这个工程到目前为止还是没有办理相关的施工许可。”

目前,四会市住建局已下发违章装修整改告知单,责令施工现场停工整改。6月3日下午,住建局组织了建筑专家对楼宇的损害情况进行勘察,下一步也会委托第三方机构对楼宇安全性进行鉴定。

据《北京青年报》

“黄牛”卖分卖出“天坑”

一男子驾驶证被扣151分还敢开车上路

6月5日,江苏省镇江市高速二大队交警叶迁带队在镇江南执勤时,根据缉查布控信息对一辆苏K牌照的车辆进行检查。

初始,驾驶人张某称未带驾驶证,又称不记得身份信息,后无法只好出示了驾驶证。民警经查询,震惊地发现该驾驶人竟然被扣了151分!且驾驶证处于逾期未审验状态。

经了解得知,两年前张某在网上谈妥以2000元的价格卖10分给“黄牛”,同时提供了录音录像资料。就这样,寄出了驾驶证,结果被

“黄牛”反复扣分,后取回驾驶证后才发现累计被扣了151分!卖分卖出了“天坑”,等其再联系“黄牛”时,发现微信已经被删除。

其间,张某自知卖分违法又无法报警处理,而消分需要参加学习和科目一、二的考试。此后,张某嫌麻烦就一直没有处理并一直开车,直到当天被交警查获。

根据交通法规定,违法记分达到12分仍驾驶机动车的,处以200元以下罚款。逾期未参加审验仍驾驶机动车的,处500元以下罚款。

据《扬子晚报》

夜市爆炒鹅卵石 16元一份

恩施州餐协:这道地方菜叫喇丢



爆炒鹅卵石

近日,一则“爆炒鹅卵石,16元一份”的视频在网上流传引发关注。在评论区有人质疑:“石头竟然也是小吃?”也有人说,“一不小心,咽下去就厉害了”。

6月5日,记者致电湖北省恩施土家族苗族自治州餐饮协会,该协会相关负责人告诉记者:“这是我们一道地方菜,叫喇丢。”

近日,一名男子发布视频称,他在逛长沙扬帆夜市时发现了一种很有意思的小吃——爆炒鹅卵石。视频显示,炒锅里有

不少小鹅卵石,老板介绍16元一份,吃法是“喇一口就丢(吮吸一下就吐出来)”。制作过程是:先淋辣椒油,再放干辣椒、大蒜,再放迷迭香后即可出锅打包带走。

记者注意到,上述视频从点餐到出锅,不超过50秒。据老板介绍,“喝酒的人有多少,吃这个的就有多少”。对于嚼完的石头是否归还的问题,老板说:“可以带回去作纪念,也可以继续炒来吃。”

据上游新闻